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Mag. Gerhard Karner 

Bundesminister 

Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2024-0.338.392  

Wien, am 17. Juni 2024 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Hannes Amesbauer hat am 17. April 2024 unter der Nr. 

18366/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Straftaten in 

Kirchen und religiösen Gebäuden sowie auf Friedhöfen in der Steiermark“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 20:  

• Wie viele Anzeigen gab es insgesamt jeweils in den Jahren 2020 bis 2023 in der 

Tatörtlichkeit „religiöse Gebäude“ in der Steiermark? 

• Wie gliedert sich die Gesamtzahl dieser Anzeigen in den jeweiligen Jahren nach 

Bezirken auf? 

• Wie gliedert sich die Gesamtzahl dieser Anzeigen in den jeweiligen Jahren nach 

Delikten auf? 

• Wie hoch waren in den jeweiligen Jahren die festgestellten Schadenssummen bei 

Sachbeschädigungsdelikten? 

• Wie viele Tatverdächtige gab es insgesamt jeweils in den Jahren 2020 bis 2023 in der 

Tatörtlichkeit „religiöse Gebäude“ in der Steiermark? 

a. Wie gliedern sich die Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren nach Delikten auf? 

b. Wie gliedern sich die Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren nach Altersstruktur 

und Geschlecht auf? 
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c. Wie gliedern sich die Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren nach Bezirken auf? 

• Wie viele dieser Tatverdächtigen waren in den jeweiligen Jahren Fremde? 

a. Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren nach 

Delikten auf? 

b. Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren nach 

Nationalitäten auf? 

c. Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren nach 

Altersstruktur und Geschlecht auf? 

d. Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren nach 

Bezirken auf? 

• Wie viele der fremden Tatverdächtigen waren in den jeweiligen Jahren 

Asylberechtigte? 

a. Wie gliedern sich die asylberechtigten Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren 

nach Delikten auf? 

b. Wie gliedern sich die asylberechtigten Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren 

nach Nationalitäten auf? 

c. Wie gliedern sich die asylberechtigten Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren 

nach Altersstruktur und Geschlecht auf? 

d. Wie gliedern sich die asylberechtigten Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren 

nach Bezirken auf? 

• Wie viele der fremden Tatverdächtigen waren in den jeweiligen Jahren Asylwerber? 

a. Wie gliedern sich die tatverdächtigen Asylwerber in den jeweiligen Jahren nach 

Delikten auf? 

b. Wie gliedern sich die tatverdächtigen Asylwerber in den jeweiligen Jahren nach 

Nationalitäten auf? 

c. Wie gliedern sich die tatverdächtigen Asylwerber in den jeweiligen Jahren 

Altersstruktur und Geschlecht auf?  

d. Wie gliedern sich die tatverdächtigen Asylwerber in den jeweiligen Jahren nach 

Bezirken auf? 

• Wie viele der fremden Tatverdächtigen waren in den jeweiligen Jahren subsidiär 

Schutzberechtigte? 

a. Wie gliedern sich die subsidiär schutzberechtigten Tatverdächtigen in den 

jeweiligen Jahren nach Delikten auf? 

b. Wie gliedern sich die subsidiär schutzberechtigten Tatverdächtigen in den 

jeweiligen Jahren nach Nationalitäten auf? 

c. Wie gliedern sich die subsidiär schutzberechtigten Tatverdächtigen in den 

jeweiligen Jahren nach Altersstruktur und Geschlecht auf? 
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d. Wie gliedern sich die subsidiär schutzberechtigten Tatverdächtigen in den 

jeweiligen Jahren nach Bezirken auf? 

• Wie viele der fremden Tatverdächtigen waren in den jeweiligen Jahren Geduldete? 

a. Wie gliedern sich die geduldeten Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren nach 

Delikten auf? 

b. Wie gliedern sich die geduldeten Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren nach 

Nationalitäten auf? 

c. Wie gliedern sich die geduldeten Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren nach 

Altersstruktur und Geschlecht auf? 

d. Wie gliedern sich die geduldeten Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren nach 

Bezirken auf? 

• Wie viele Anzeigen gab es insgesamt jeweils in den Jahren 2020 bis 2023 in der 

Tatörtlichkeit „Friedhöfe“ in der Steiermark? 

• Wie gliedert sich die Gesamtzahl dieser Anzeigen in den jeweiligen Jahren nach 

Bezirken auf? 

• Wie gliedert sich die Gesamtzahl dieser Anzeigen in den jeweiligen Jahren nach 

Delikten auf? 

• Wie hoch waren in den jeweiligen Jahren die festgestellten Schadenssummen bei 

Sachbeschädigungsdelikten? 

• Wie viele Tatverdächtige gab es insgesamt jeweils in den Jahren 2020 bis 2023 in der 

Tatörtlichkeit „Friedhöfe“ in der Steiermark? 

a. Wie gliedern sich die Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren nach Delikten auf? 

b. Wie gliedern sich die Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren nach Altersstruktur 

und Geschlecht auf? 

c. Wie gliedern sich die Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren nach Bezirken auf? 

• Wie viele dieser Tatverdächtigen waren in den jeweiligen Jahren Fremde? 

a. Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren nach 

Delikten auf? 

b. Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren nach 

Nationalitäten auf? 

c. Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren nach 

Altersstruktur und Geschlecht auf? 

d. Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren nach 

Bezirken auf? 

• Wie viele der fremden Tatverdächtigen waren in den jeweiligen Jahren 

Asylberechtigte? 

a. Wie gliedern sich die asylberechtigten Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren 

nach Delikten auf? 
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b. Wie gliedern sich die asylberechtigten Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren 

nach Nationalitäten auf? 

c. Wie gliedern sich die asylberechtigten Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren 

nach Altersstruktur und Geschlecht auf? 

d. Wie gliedern sich die asylberechtigten Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren 

nach Bezirken auf? 

• Wie viele der fremden Tatverdächtigen waren in den jeweiligen Jahren Asylwerber? 

a. Wie gliedern sich die tatverdächtigen Asylwerber in den jeweiligen Jahren nach 

Delikten auf? 

b. Wie gliedern sich die tatverdächtigen Asylwerber in den jeweiligen Jahren nach 

Nationalitäten auf? 

c. Wie gliedern sich die tatverdächtigen Asylwerber in den jeweiligen Jahren 

Altersstruktur und Geschlecht auf?  

d. Wie gliedern sich die tatverdächtigen Asylwerber in den jeweiligen Jahren nach 

Bezirken auf? 

• Wie viele der fremden Tatverdächtigen waren in den jeweiligen Jahren subsidiär 

Schutzberechtigte? 

a. Wie gliedern sich die subsidiär schutzberechtigten Tatverdächtigen in den 

jeweiligen Jahren nach Delikten auf? 

b. Wie gliedern sich die subsidiär schutzberechtigten Tatverdächtigen in den 

jeweiligen Jahren nach Nationalitäten auf? 

c. Wie gliedern sich die subsidiär schutzberechtigten Tatverdächtigen in den 

jeweiligen Jahren nach Altersstruktur und Geschlecht auf? 

d. Wie gliedern sich die subsidiär schutzberechtigten Tatverdächtigen in den 

jeweiligen Jahren nach Bezirken auf? 

• Wie viele der fremden Tatverdächtigen waren in den jeweiligen Jahren Geduldete? 

a. Wie gliedern sich die geduldeten Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren nach  

Delikten auf? 

b. Wie gliedern sich die geduldeten Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren nach 

Nationalitäten auf? 

c. Wie gliedern sich die geduldeten Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren nach 

Altersstruktur und Geschlecht auf? 

d. Wie gliedern sich die geduldeten Tatverdächtigen in den jeweiligen Jahren nach 

Bezirken auf? 

Entsprechende Statistiken zu den Fragen der Anzahl der fremden Tatverdächtigen mit 

dem Aufenthaltsstatus Asylberechtigte und subsidiär Schutzberechtigte, Tatörtlichkeiten 

religiöses Gebäude und Friedhof, werden nicht geführt. 
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In den Jahren 2020 bis 2023 wurden keine fremden Tatverdächtigen mit dem 

Aufenthaltsstatus Asylwerber, Tatörtlichkeit Friedhof, nach dem österreichischen 

Strafgesetz zur Anzeige gebracht.  

Aufgrund des Umfanges des in der Anfrage erbetenen Datenmaterials aus der 

Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) wird auf die Beilage verwiesen. 

Beilage: Auswertung aus der PKS 

 

Gerhard Karner 
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